

## **Μνημόνιο Συνεργασίας (MoU) μεταξύ της ΟΛΘ ΑΕ και του Πανεπιστημίου Rutgers των ΗΠΑ**

Στην υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας (MoU) με το Πανεπιστήμιο Rutgers, ένα από τα παλαιότερα ιδρύματα ανώτατης εκπαίδευσης των ΗΠΑ, προχώρησε η ΟΛΘ ΑΕ.

Η συμφωνία ανακοινώθηκε επίσημα χτες, Σάββατο 15 Σεπτεμβρίου 2018, από τον Πρόεδρο του ΔΣ και Διευθύνοντα Σύμβουλο της ΟΛΘ ΑΕ, κ. Σωτήριο Θεοφάνη, και τον Διευθυντή του Κέντρου Προηγμένων Υποδομών και Μεταφορών (Center for Advanced Infrastructure and Transportation) του Πανεπιστημίου Rutgers, Dr. Ali Maher, στη διάρκεια ειδικής εκδήλωσης, που πραγματοποιήθηκε στο περίπτερο της Εταιρείας, στο πλαίσιο της 83ης ΔΕΘ. Στην εκδήλωση παραβρέθηκε ο Γενικός Πρόξενος των ΗΠΑ στη Θεσσαλονίκη, κ. Gregory W. Pflieger.

Το Μνημόνιο Συνεργασίας (MoU) αποσκοπεί στην ανάπτυξη κοινών προγραμμάτων, έργων και δραστηριοτήτων έρευνας, εκπαίδευσης και μεταφοράς τεχνογνωσίας στους τομείς των συνδυασμένων μεταφορών, των λιμένων και της Εφοδιαστικής.

«Είναι μία μεγάλη ευκαιρία να ανταλλάξουμε ερευνητικές εμπειρίες, αλλά και να εφαρμόσουμε καινούργιες τεχνολογίες στο Λιμάνι της Θεσσαλονίκης, σαν πειραματικό πεδίο πρακτικής εφαρμογής», δήλωσε ο κ. Θεοφάνης τονίζοντας ότι η συνεργασία αφορά, μεταξύ άλλων, στον τομέα των νέων τεχνολογιών του λιμενικού τομέα, όπως για παράδειγμα οι τεχνολογίες για το «Λιμάνι του Μέλλοντος» (“Port of the future”) καθώς και σε ζητήματα περιβαλλοντικής προστασίας. Επίσης, στο επίκεντρο της συνεργασίας βρίσκονται και άλλες θεματικές περιοχές, όπως η ανάπτυξη τεχνολογιών παρακολούθησης της κατάστασης των υποδομών, αλλά και καταγραφής/διαχείρισης της κυκλοφορίας των φορτηγών οχημάτων κατά την προσέγγισή τους στο Λιμάνι.

Από την πλευρά του ο κ. Maher επισήμανε πως οι θαλάσσιες μεταφορές αποτελούν βασική συνιστώσα για τις εθνικές μας οικονομίες, σημειώνοντας πως τα λιμάνια, όπως αυτό της Θεσσαλονίκης, είναι σημαντικά τόσο για την περιφερειακή οικονομία όσο και για την εθνική οικονομία της Ελλάδας.

Όπως τόνισε ο Διευθυντής του CAIT, ο ίδιος και οι συνεργάτες του προσβλέπουν σε αυτή τη συνεργασία με το Λιμάνι της Θεσσαλονίκης για την αντιμετώπιση προκλήσεων που συνδέονται με ζητήματα των θαλάσσιων μεταφορών, όπως η διακίνηση φορτίων και εμπορευμάτων, θέματα διαχείρισης περιουσιακών στοιχείων των λιμανιών, ανθεκτικότητας και γενικότερα ανάπτυξης τεχνολογιών και καινοτόμων λύσεων για την αντιμετώπιση αυτών των προβλημάτων.

Στο σύντομο χαιρετισμό του ο κ. Pflieger επισήμανε ότι είναι πολύ σημαντικές για την προξενική αρχή των ΗΠΑ στη Θεσσαλονίκη και για ολόκληρη την διπλωματική αποστολή στην Ελλάδα οι σχέσεις, που αναπτύσσονται στο πλαίσιο της 83ης ΔΕΘ και ιδιαίτερα οι εκπαιδευτικές σχέσεις με Πανεπιστήμια των ΗΠΑ.

Σημειώνεται ότι το Πανεπιστήμιο Rutgers του New Jersey ιδρύθηκε το 1766 και σήμερα αριθμεί 69.000 φοιτητές και 22.500 διδάσκοντες και εργαζομένους. Στο Κέντρο Προηγμένων Υποδομών και Μεταφορών (Center for Advanced Infrastructure and Transportation), που αποτελεί το μεγαλύτερο ερευνητικό κέντρο μεταφορών του Πανεπιστημίου Rutgers, υλοποιούνται ερευνητικά έργα και προγράμματα σε αρκετές θεματικές περιοχές στους τομείς των υποδομών και των μεταφορών. Οι νέες μέθοδοι και τεχνολογίες, που αναπτύσσονται σε ερευνητικό επίπεδο, αξιοποιούνται και στο πεδίο της εφαρμογής σε πραγματικές συνθήκες. Παράλληλα με το ερευνητικό έργο, το Κέντρο εκπαιδεύει περισσότερους από 7.000 επαγγελματίες κάθε χρόνο προσφέροντας πάνω από 200 μαθήματα.